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HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DEL PARTIDO DE PATAGONES 
 
 
CUARTA SESION ESPECIAL 
VIGESIMA PRIMERA REUNION 
DIA 29 DE OCTUBRE DE  2014 
 
 
PRESIDENTE: RUBEN HOLLMANN 
SECRETARIA: DRA. YANINA LAVAL 
 
 

--- En la Localidad de Carmen de Patagones, Provincia de Buenos Aires, siendo el día 29 del 
mes de Octubre de Dos Mil catorce, se reúnen en el Recinto del Honorable Concejo 
Deliberante, los Señores Concejales que a continuación se detallan: Por el Bloque Frente 
Justicialista para la Victoria: GARAT EDGARDO – SALDAÑA MARCOS - GARCIA STELLA 
MARIS – BENGOCHEA JOSE M.- RECALDE DANIEL –BIGARDT JORGE – LAGOS 
LANDERO ANGELICA – BARI GERARDO. Por el Bloque Peronista: ZARA JOSE LUIS – 
DEVIA MONICA – CICCONE MARIA CONCEPCION -  Por el Bloque Frente Renovador: 
MARINO RICARDO – RUPPEL MARIA DELIA .Por el Bloque Unión Cívica Radical: CEDRÉS 
NESTOR.--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Señores Concejales, representantes de los Gremios, buenos días, siendo las 
10:15 hs, damos comienzo a la Cuarta Sesión Especial, convocada para el día de la fecha. 
Para esto convoco a los señores Concejales; José Luis Zara, Ricardo Marino, Néstor  
Cedrés, Gerardo Bari, a izar el Pabellón Nacional y la Bandera Bonaerense. Se encuentra 
abierto el espacio para homenajes. Por Secretaría se dará lectura al acta de convocatoria a 
la Sesión Especial. --------------------------------------------------------------------------------------------------
SECRETARIA: Al señor Presidente del Honorable Concejo Deliberante. Rubén Hollmann. De 
nuestra mayor consideración: con motivo de haberse suspendido la Sesión Especial, para el 
día 22 de octubre 2014, debido a los acontecimientos ocurridos en Patagones, respecto de 
los reclamos por la situación salarial planteados por los empleados Municipales, y la 
afectación de servicios por el paro de 24 hs ocurrido el día 17 del corriente y debido a que la 
situación se ha recrudecido habiendo más movilizaciones y paros sucesivos. Es por ello 
solicitamos se convoque nuevamente a una Sesión Especial para el día 29 de octubre, por 
los motivos ya expresados. Sin otro particular, saludamos a ud. atentamente. Mónica Silvina 
Devia. Concejal Municipal. Ingeniero José Luis Zara. Presidente Bloque Peronista. María 
Delia Ruppel. Concejal Municipal. Ricardo Evaristo Marino. Presidente Bloque Frente 
Renovador. Néstor Cedrés. ---------------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal José Luis Zara.---------------------------------------------
ZARA: Señor Presidente, lo dice claramente la nota, es una Sesión Especial, es para 
escuchar a los trabajadores Municipales, a sus representantes, y desde este Honorable 
Concejo Deliberante, ver qué medidas podemos llevar adelante, para solucionar este 
conflicto. Como habíamos hablado con el Bloque del Frente para la Victoria, vamos a permitir 
tres oradores, y que los empleados Municipales digan quiénes son los que quieren hacer uso 
de la palabra, para escucharlos atentamente y ver de qué manera podemos ayudarlos. Nada 
más señor Presidente. ---------------------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Ricardo Marino.--------------------------------------------
MARINO: Gracias señor Presidente. En primer lugar lo saludo a ud, secretaria, Concejales y 
compañeros trabajadores Municipales. Como decía anteriormente el Concejal Zara, debido  a 
los problemas suscitados entre los trabajadores Municipales, y el Poder Ejecutivo, nosotros 
creíamos conveniente, que teníamos que no estar ausentes, en esta cuestión por ser el otro 
Cuerpo, el Deliberativo, donde realmente, sería el lugar donde tendríamos que discutir estos 
temas, especialmente cuando hay que en el futuro analizar la problemática salarial para el 
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año 2015. Esto lo tratamos entre los Bloques de la oposición, y resolvimos presentar una 
nota a los efectos de hacer esta Sesión Especial que luego es suspendida, cuya intención, lo 
único que nos unía, es que a través del Concejo Deliberante se abra un canal de diálogo, 
entre el Ejecutivo y los trabajadores, a fin de poder lograr, una salida a los cuestionamientos 
que los distintos gremios que abarcan a los trabajadores Municipales, vienen planteando 
hace largo tiempo, con medidas de fuerza, movilizaciones. Así que, estamos contentos, 
señor Presidente, que se haya decidido hacer esta Sesión Especial, que no dudo que va a 
ser una Sesión ordenada, con personas adultas, pero con un fin; buscarle solución al 
problema que tienen los trabajadores municipales. Y para eso, nosotros estamos dispuestos, 
a participar y acompañar, al señor Intendente, a ver si podemos lograr juntos, poder 
solucionar este problema y que no se alargue en el tiempo. Por ahora es todo lo que tengo 
que decir, y comparto la idea de que los compañeros de los gremios puedan expresarse para 
escucharlos y después en definitiva será el Concejo, entre los Concejales, la salida al tema. –
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Néstor Cedrés.---------------------------------------------
CEDRES: Gracias señor Presidente. También quiero expresar la satisfacción que siento, 
porque siempre he creído que la gente dialogando se entiende, y se pueden encontrar mejor 
las soluciones. Hace demasiado, ya ha pasado mucho tiempo, que venimos observando, 
este problema en forma reiterada, y por supuesto, es un tema salarial, atribuible a la inflación 
que tenemos, y en eso es en lo que tenemos que trabajar de acá y de cara al futuro. Yo 
quiero darle la bienvenida a los gremios, me parece que es un gesto que no es común, el 
hecho de que podamos dialogar, como seres civilizados, cada uno desde su lugar, aportando 
su granito de arena, y no solamente por la función que cumplimos, sino también como 
vecinos, porque la verdad es que no merecemos, llegar a este tipo de situaciones, tenemos 
muchísimo tiempo para prevenir, este tipo de cosas. Así que, yo espero lo mejor, yo espero 
que de esta Sesión podamos lograr eso, lograr el comienzo de un camino, de un trabajo en 
conjunto, para que esto no se vuelva a repetir. Así que, le deseo suerte a todo este grupo, 
que probablemente se va a conformar, es mi deseo. No sé si después los demás Concejales, 
lo aprobarán pero yo, desde el principio, desde hace tiempo que estoy reclamando por una 
mesa de trabajo, donde el Concejo Deliberante tenga un lugar, donde se puedan establecer 
ideas, para que el Intendente, el Poder Ejecutivo tenga mayor cantidad de herramientas, y 
mayor cantidad de inquietudes, de las que tiene actualmente. Yo creo, que no tenemos por 
qué salir disparados, a buscar fondos cuando nos faltan. Yo creo, siempre en la prevención, 
creo que tenemos tiempo suficiente y tenemos los recursos como para no tener que llegar a 
este tipo de situaciones. -------------------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Edgardo Garat.---------------------------------------------
GARAT: Gracias señor Presidente. Buenos días a todos, saludo a los empleados 
municipales, y a los gremios. Nosotros como Bloque mayoritario, dimos el quórum, porque 
también creo que esto es democrático, debemos escucharlos, que se expresen, y me parece 
que en esta situación, debemos poner paños fríos, para que podamos llegar a una buena 
recta, y sin conflictos para nadie. Creo que está pactada, una reunión con el señor 
Intendente, a la tarde. Por eso, no tenemos problemas y dimos el quórum necesario para 
escucharlos, pacíficamente. Nosotros también queremos aportar, hemos dialogado mucho 
con la oposición el día lunes, el día martes, hoy a la mañana con respecto a esta Sesión. Y 
todos coincidíamos que sea una Sesión moderada, buscándole un equilibrio para llegar a un 
buen fin. La necesidad de un aumento salarial es real, nadie lo puede desconocer, nadie 
puede desconocer la inflación que hemos tenido, durante este año más la devaluación, nadie 
lo puede desconocer. El estado Municipal tampoco lo desconoce, lo que pasa es que por ahí, 
los recursos son escasos, sé que está haciendo un esfuerzo muy importante, el señor 
Intendente. Así que bienvenido sea que podamos escucharlos,  y buscar una solución. Nada 
más señor Presidente. Gracias.----------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Convoco a los representantes de los gremios que van a hacer uso de la 
palabra. Tiene la palabra el Concejal Edgardo Garat.------------------------------------------------------
GARAT: Gracias señor Presidente. Con Cuarto intermedio grabado. ---------------------------------
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PRESIDENTE: Se pone a consideración. Tiene la palabra el Concejal Ricardo Marino.---------
MARINO: Gracias señor Presidente. En virtud de que esto es una Sesión Especial, y como el 
único tema es el que estamos tratando, propongo que continúe la Sesión con la grabación, 
de las expresiones de los distintos representantes de los gremios para que conste en acta. –
PRESIDENTE: Se pone a consideración la moción del Concejal Garat. Tiene la palabra el 
Concejal Garat.-------------------------------------------------------------------------------------------------------
GARAT: Correcto, señor Presidente coincido, como es el único tema, retiro la moción. ---------
PRESIDENTE: Se pone a consideración la moción del Concejal Marino. Aprobado por 
unanimidad. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
GALINDO: Buenos días, agradezco realmente esta Sesión, para el tratamiento del salario de 
los empleados Municipales, realmente… quiero decir algo, porque me siento un poco como 
dolida, con el término, como cuando decía hablemos como seres humanos, seres civilizados, 
quiero dejar en claro que somos trabajadores, no somos delincuentes. Hemos llegado a 
través de los años, con este conflicto que nos ha tocado vivir, y caminar, como el tema de la 
carrera, hemos tratado siempre de llegar al diálogo, siempre hubo una pared del otro lado, la 
ausencia de parte del estado. Hoy, el señor Garat decía, hace un momento que la inflación 
tiene mucho que ver. Sí tiene mucho que ver, pero también tiene mucho que ver que dejaron 
que nuestros salarios se depriman, nuestro salarios, nuestras comisiones, como trabajadores 
no tenemos derecho a progresar, pero en el camino de la lucha, hemos logrado, hoy vinimos 
todos los trabajadores municipales, decimos sin banderas gremiales, cada cual tiene su 
gremio a quien responde, sus ideología política, pero también tenemos muchas ganas de 
poder llegar, con un básico, que pueda permitirnos vivir, que nuestra familia tenga una buena 
calidad de vida. Así que, expresar un poquito, este enojo, que no es un enojo malo, sirve 
para construir y me gustaría que ustedes, ya que están todos, que nos ayuden a construir, y 
que realmente los trabajadores queremos una mesa de trabajo, queremos construir, en enero 
lo hicimos, trabajamos todo el mes de enero, intentamos presentar una propuesta 
superadora a lo que proponía el Ejecutivo. Y terminaron condicionándonos como siempre, o 
sea, había una propuesta superadora, pero también había muchos funcionarios que 
quedaban afuera, porque nos habían pasado unos datos, pero los funcionarios quedaban 
fuera de los números de los que se trabajó. Entonces, es como que no se pudo llegar 
tampoco y nosotros sentimos como impotencia, estas cosas, se pueden dialogar, pero 
también tiene que haber una respuesta del otro lado. Nosotros sentimos, los trabajadores, 
que podemos dar mucho más, estamos trabajando todo el tiempo en propuestas que le 
hemos hecho al Ejecutivo, incluso de austeridad, de recortes, el otro día escuchábamos 
cuando decían que habíamos pedido al señor Intendente y a su gabinete, recortes en 
algunas áreas, esto lo venimos proponiendo desde hace tiempo. El tema de ingreso de 
personal, el año pasado entraron 99 personas, y en lo que va del año entraron más de 134. 
Entonces, esas cuestiones tienen que ver también con el número que se va a inyectar en la 
masa salarial. Los trabajadores nos vemos privados de un aumento, porque justamente el 
ingreso de personal no lo restringen, o sea, no solucionan el problema general de la planta, y 
sigue ingresando gente al Municipio. El tema de las categorías que yo vivo diciéndolo por los 
medios, también tiene que ver, porque es plata y es plata nuestra. Vemos que no hay una 
voluntad, del otro lado, para poder achicar todo este tipo de cuestiones. Esto es un poquito 
para empezar, le voy a dar la palabra a Alberto, no sé cómo sigue porque es la primera vez 
que me toca hablar en algo así. Bueno me presento, soy Marcela Galindo, trabajadora 
hospitalaria, desde hace 28 años y soy Secretaria Gremial en ATE Patagones. -------------------
CASTILLO: Buenos días. Me presento, soy Castillo Alberto, soy Secretario General, de un 
gremio en formación, si bien todavía no estamos trabajando oficialmente, sí estamos 
reconocidos por una federación, y en esta oportunidad quiero agradecerle al señor 
Presidente del Concejo, a todos los Concejales, por la oportunidad de poder expresarnos, y 
decirles que a esta situación se llegó, no porque los compañeros Municipales quisieron. 
Nosotros, como dijo la compañera Marcela siempre estamos dispuestos al diálogo, esto se 
soluciona fácil, empezando a dialogar. Nosotros no desconocemos la situación, del país, y 
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nosotros los Municipales por intermedio de nuestra Federación estamos al tanto de toda la 
situación, de todos los Municipales de la Provincia, sabemos que no es solamente en 
Patagones la problemática de los salarios. Pero sí sabemos, que habiendo buena voluntad 
de las dos partes, y pudiéndose juntar y charlar, empezar a dialogar, y juntos llegar a una 
solución, creo que hay cosas que se pueden evitar. Los compañeros, no están hoy en frente 
del Municipio expresándose, porque hoy no tenían nada que hacer y dicen vamos y le 
jodemos la vida al Intendente. No, estamos expresándonos en frente de la Municipalidad 
porque el Intendente no nos recibe, si él nos escuchara, si él nos recibiera y nos dijera la 
situación del Municipio, tal vez él tenga razón y no hay plata o por ahí no se puede dar lo que 
uno pide, pero si él tuviera la buena voluntad de sentarse y charlar con nosotros, sacando las 
banderías políticas, y las banderías gremiales, porque acá es un fin común, de los 
trabajadores Municipales. Como dijo Marcela, acá no importa de qué partido políticos sos, de 
qué gremio sos. Los empleados Municipales que están ahí hoy, nosotros no le preguntamos 
si viene en representación de un partido político o de un gremio. Yo soy peronista de cuna, 
pero nunca trabajé políticamente. Sí, me gusta lo gremial y lo estoy haciendo hoy, con 
respeto, siempre que me respeten. Entonces, nosotros lo único que le pedimos al señor 
Intendente es que nos reciba, que escuche nuestras necesidades, que no las desconoce él, 
el hace 14 años que está en la Intendencia, entonces conoce la problemática de los 
compañeros, y entendemos que la situación económica está mal en todo el país, pero 
también tiene que ponerse una mano en el corazón y fijarse que el empleado Municipal no 
puede vivir con $2000 de básico, que al empleado Municipal con un 20% al año no le sirve, 
porque las cosas hoy subieron más del 40%. A nosotros no nos sirven los bonos, nosotros 
hoy con $1000 vamos a un comercio, y no llenamos el canasto de un supermercado, que es 
pan para hoy y hambre para mañana y seguimos en la misma situación. A nosotros nos sirve 
la plata al básico, nos sirve a nosotros, nos sirve a los jubilados, le sirve a ellos también, que 
cobran $3200. Entonces, nosotros no estamos porque queremos acá, creo que nuestro 
reclamo es justo, lo hacemos con respeto, en la medida en que nos respeten. Nosotros no 
tenemos 50 personas atrás, tenemos 100, tenemos 200, tenemos 300. Podemos 
controlarlos, pero todo tiene un límite, nosotros no venimos o traemos a los muchachos acá, 
para decir vamos al Municipio y si no nos atienden rompemos todo. No, porque sabemos que 
todo lo que está acá es de todos nosotros. Entonces, la intención nuestra es que el 
Intendente nos reciba, que escuche nuestros reclamos, después empezaremos a charlar, se 
podrá dar un aumente, se podrá dar no sé lo que él proponga, nosotros evaluaremos 
después con la gente en asamblea, si eso es o se aproxima a lo que nosotros queremos, o 
seguiremos charlando. Pero nosotros queremos una buena voluntad del Intendente de que 
nos reciba, y que empecemos a charlar,  y que empecemos a solucionar este problema todos 
juntos, todos somos parte del Municipio, empezando por los empleados, los Concejales, los 
directivos, de todos y nosotros tenemos que estar toda la vida acá si Dios quiere. Sabemos 
que los políticos por ahí pasan, y nosotros seguimos, por eso no queremos pelear con el 
político de turno, como gremialista yo sé que tengo que acercarme y discutir un salario o 
mejores beneficios para mi afiliados, con el político que esté de turno, a mí no me importa si 
el político es peronista, radical o no sé, de qué Partido sea. A mí me importa que el político 
que está de turno, que el Intendente me atienda y podamos juntos solucionar los problemas 
de los municipales. También hay que decir que no hay empleados municipales solamente en 
Patagones, el Partido es grande, también sabemos las necesidades de los compañeros de la 
línea. Hemos estado en Stroeder, hemos estado en Villalonga, hemos andado por Pradere, y 
por ahí muchas veces nosotros nos quejamos, pero en el interior están mal también. Si bien 
todos los sueldos son iguales, hay otras necesidades también, nosotros por ahí, estando en 
la cabecera del Partido tenemos otras oportunidades, que ellos no las tienen allá en el 
interior, por eso le pido que podamos tener una reunión con el Intendente y ojalá esto lo 
podamos solucionar entre todos, para que los compañeros vuelvan a trabajar, a hacer lo que 
sabemos hacer y creo que lo hacemos bien, que es cumplir y trabajar para la sociedad. Yo 
creo, que acá no queda bien solamente el empleado Municipal, quedamos bien todos con el 
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trabajo nuestro. Entonces, nosotros queremos que se reconozca el trabajo del empleado 
Municipal, si hay que recortar algunas cosas, el Intendente con su gente sabrá que hay que 
recortar, pero que no se empiece a recortar con los de abajo para arriba, no siempre con el 
empleado Municipal. Nada más muchas gracias.------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Ricardo Marino.--------------------------------------------
MARINO: Gracias señor Presidente. Escuchaba atentamente a los compañeros, y nosotros 
tenemos conocimiento, de la realidad que viven los compañeros Municipales, quien les habla 
ha tenido la oportunidad que le dio el pueblo durante mucho tiempo,  y esto no es de ahora, 
viene de muchos años, y creo que ha llegado el momento de empezar a atender y atenderlo 
en serio y con responsabilidad. Y cómo se puede lograr esto, a través como dijo usted, del 
diálogo. Estar en el poder no significa ser el dueño del poder, lo que tenemos que hacer es 
escuchar a los demás, seguramente algunas cosas estaremos acertadas y en otras no, pero 
lo importante es que todos tengamos la oportunidad de poder exponer ante el Poder 
Ejecutivo, los aportes que podamos hacer en bien de una salida. Yo creo que puedo ser una 
persona que puede aportar, porque no solamente conozco el problema de los municipales, 
sino que conozco el problema de muchos sindicatos, del país que han cruzado por el mismo 
momento, difícil, con básicos que son insuficientes, y que sabemos que muchos compañeros 
también en el país, que tiene la misma problemática, que tiene la Municipalidad de 
Patagones con respecto a los básicos. Pero eso, pasan los años y seguimos diciendo lo 
mismo, entonces tenemos que cambiarlo. Por eso compañeros esta Sesión, es para ver si 
podemos lograr ese camino de diálogo, y escuchaba atentamente Castillo que hoy los 
recibiría. Sería importantísimo que los Concejales, mediante sus representantes o todos, 
podamos participar también de esta reunión, para poder también de alguna manera, si 
somos útil en algo, para poder aportar alguna solución. Yo entiendo que esto tiene solución, 
yo hablo siempre de mi gremio, lo mismo pasaba con nuestro gremio, teníamos casi el 100 
por 100 del sueldo en negro, sin embargo hoy mi gremio, tiene $8400 en blanco. Pasamos 
de tener 4000 a 8000, pero no se hizo de un día para el otro, se hizo con un cronograma de 
pago acordado entre el gremio y los empresarios, en este caso, tendría que haber un 
cronograma de pago entre la Municipalidad y los gremios, para que en el transcurso del año, 
se pueda ir achicando esta brecha que tenemos de $2200 de básico, a $4400 que es el 
salario mínimo, vital y móvil, que ha decretado la señora Presidente de los Argentinos. 
Entonces, nosotros tenemos que, escuchar de alguna manera, esa voz de quien ha dado, 
por Decreto este salario mínimo, respetable. Y cómo se puede respetar, de esta manera, 
dialogando con el Poder Ejecutivo, con los Concejales, y buscarle una salida al tema, pero 
una salida en serio. Es cierto, no sirven los bonos, el bono usted se lo come hoy, y mañana 
no tiene nada. Entonces, lo que hay que buscar es solucionar, el problema salarial, 
especialmente de los básicos. Por qué, porque un básico, de esas características, que 
tenemos en la Municipalidad, seguramente nosotros cuando nos jubilemos, va a ser 
insignificante. Si logramos con un cronograma de pago, actualizar en un tiempo prudencial, 
seguramente vamos a llegar. Y después, lo único que vamos a tratar son los aumentos 
salariales, que haya, que vienen de acuerdo  a la inflación, a través de una paritaria, como 
tienen todas las organizaciones sindicales. Nosotros tenemos que evitar esto, de solucionar 
con parches las cosas, y en eso n le saco el cuerpo, porque todos tenemos una cuota de 
responsabilidad y especialmente los que venimos desde hace mucho tiempo. Creo, que ha 
llegado el momento compañeros estimados compañeros de ponerle fin a este tema y 
empezar a hablar en serio. Por ahora, yo no voy a exponer más, me parece que si hay una 
reunión, con el Poder Ejecutivo, lo importante sería, pasar a un Cuarto Intermedio después 
de que expongan todos los Concejales, participar si nos dejan de esa reunión, y después ver 
los resultados a ver qué logran ustedes, con respecto a su petitorio, y después continuará 
esta Sesión, para ver cuál es el camino a seguir, viendo desde ya los resultados, de dicha 
reunión, de la cual espero que sea una reunión fructífera para todos. Por ahora es lo que 
tengo para decir. -----------------------------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Néstor Cedrés.---------------------------------------------
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CEDRES: Gracias señor Presidente. Coincido totalmente con lo expresado por el Concejal 
Marino, es lo que desde la oposición venimos proponiendo, crear un ambiente de diálogo, y 
de trabajo en conjunto. Con respecto a lo que escuché, de los representantes de los gremios, 
quiero aclarar que no queda ninguna duda, que los trabajadores no son responsables de esta 
situación, eso, que quede bien claro, precisamente hay un panorama a nivel local, que 
depende de un panorama nacional, y que es latinoamericano. Por eso, cuando hablamos de 
inflación, con un término tan sencillo, tendríamos que hacer un análisis de por qué nos pasa 
esto, pero por supuesto que la responsabilidad absoluta la tiene el gobierno que es el 
encargado de administrar y generar las condiciones para los trabajadores, de eso no cabe la 
menor duda. Y cuando muchas veces se habla de gente civilizada, precisamente es al revés 
de lo que pensamos, la gente incivilizada es la genera estas condiciones de inestabilidad, 
para que nosotros que somos vecinos, no lleguemos a tener una vida digna. Entonces, es 
desde el otro punto vista, yo creo que generar violencia, es precisamente mantener un 
sistema inflacionario, y por eso quiero leer un informe de algunas consultoras, para que 
entendamos un poco lo que nos pasa, y para que entendamos por qué no hemos sabido, ser 
capaces de manejar y no hemos sido capaces de llegar a evitar este tipo de problemas e 
inconvenientes que tienen que ver con la vida del trabajador,  una vida que está llena de 
problemas debido a que económicamente no puede sostener a su familia. Entonces, el 
informe dice: “No podemos dejar de lado para entender lo que nos sucede, cómo se maneja 
la economía a nivel nacional, ya que estoy convencido de que es un factor determinante, que 
arrastra las economías regionales, absorber consecuencias no generadas en el lugar. La 
idea de país que tiene Argentina, a través de sus economistas es más reservas, menos 
inflación, más crecimiento, empleo y libertad cambiaria y en líneas generales. Y para 
entender lo que nos pasa es necesario comprender cómo viven los ciudadanos de la región, 
por ejemplo Peró, Paraguay y Bolivia, en todos los casos se trata de países que estaban en 
peores condiciones que la Argentina, pero que en los últimos años supieron aprovechar este 
viento de cola, y mejorar sus economías, tanto que varios argentinos optaron por mudarse y 
algunos trabajan en esos países vecinos. El número de extranjeros que entró al Perú para 
trabajar se incrementó un 27,4 %, e agosto de este año, con relación al mismo mes de 2013. 
Pensar que en décadas atrás, miles de peruanos buscaban en la Argentina; trabajo, 
estabilidad y desarrollo. Lo mismo pasa en Bolivia y Paraguay; las historias se repiten. Y si 
se analizan las dos Presidencias que abarcan a Cristina Kirchner, desde 2007 a la fecha, el 
crecimiento del país fue del 16, 7 %, que no es un mal número, pero surgen dudas cuando se 
lo compara con países de la región, porque Brasil creció el 18,6 %, Chile el 23,3 %, Bolivia el 
31 %, Paraguay el 33%, Uruguay el 33,4 %, y Perú el 37,6 %. Para el 2014, en Argentina  
prevé un crecimiento negativo, del 1,7 %. Uno de los problemas fue cuando la economía se 
fue quedando sin dólares, y se tuvo que ir colocando distintos controles a la economía, el 
cepo cambiario, los controles de importaciones, y la prohibición de girar utilidades al exterior. 
Otro de los factores claves, es la inflación, si se toma el período 2008- 2013, se advierte que 
mientras Argentina, acumula una inflación del 132 %, los vecinos países tienen dos dígitos. 
Chile tiene 19,7%, sumados esos 5 años, Perú tuvo el 20%, Paraguay el 32%, Brasil el 34%, 
Bolivia el 40 %, y Uruguay el 36,5%. Otro dato entre 2008- 2011, la inflación Argentina fue 4 
veces el promedio de la región, mientras que entre 2001, y 2014, es 7 veces mayor que la 
región. También las reservas son un indicador clave del estado de la economía del 
Argentina, estas reservas se miden en millones de dólares, para poder comparar éste entre 
estados, de distinto tamaño, lo que se hace es sacar un porcentaje, con respecto al PBI, así 
en el 2009, Argentina tenía reservas equivalentes al 15,6 %, del PBI, y este año alcanzan 
solo a 6%. Si se toma el período de Cristina Kirchner se encuentra que el promedio de las 
reservas alcanzan solo al 9% del PBI. En las regiones los números son muy distintos, las 
reservas de Brasil están en el 14,4% de promedio, la de Chile 14,6 %, Paraguay 20 %, las de 
Uruguay 3,7, las de Perú 29%, las de Bolivia 56%. Entonces, toda la región mejoró en los 
últimos años. En términos no solo de pobreza sino también de desempleo y salario real. La 
región aprovechó el peso de los comodities, el caso de la soja, y Argentina tuvo un modelo 
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de exacerbar el crecimiento del consumo, y eso encontró su límite”, es decir, ha 
desaprovechado la oportunidad que los países de la región, que han demostrado que han 
podido llevar adelante, esto según lo que dice este informe. Pero este comentario es 
ilustrativo, para que miremos más allá del horizonte, y tracemos líneas de desarrollo 
económico, a futuro, que nos permitan desarrollar y competir, con nuestros vecinos y darle la 
oportunidad a los argentinos, que viven en nuestra región. Los máximos responsables de que 
esto suceda son los dirigentes políticos, y los ciudadanos deben exigir que esto suceda. Ya 
no alcanza con conseguir un empleo en la repartición pública, debemos luchar por ser 
ciudadanos libres, y alcanzar la libertad económica. Por eso no tengo dudas que los 
trabajadores son víctimas de este sistema económico, los números lo dicen, por eso nosotros 
desde este humilde lugar, coincido plenamente con los demás Concejales, tenemos que 
trabajar juntos, para evitar que esto nos alcance, de esa manera, podremos lograr que 
nuestro Distrito, que tenemos los recursos, que tenemos todos los necesarios, si lo 
comparamos con otras provincias, con otros Distritos de la provincia de Buenos Aires, 
tenemos que aprender a desarrollarlo para tener un Municipio, equilibrado económicamente, 
para que nuestros trabajadores tenga una vida como corresponde. ----------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal Zara.----------------------------------------------------------
ZARA: Bueno, los escuché atentamente, cuando habló Marcela, cuando habló Castillo, y la 
verdad que comparto plenamente el reclamo de ustedes, porque desde que estoy sentado en 
esta banca, el reclamo ha sido continuo. A veces, algunas promesas que luego fueron 
incumplidas, y que las hemos vivido en este Concejo, la carrera médica hospitalaria. Y es 
importante que estén hoy acá, porque también es importante que sepan que este Concejo 
Deliberante está abierto a la comunidad, y que sepan cuál es trabajo que hacemos nosotros 
los Concejales, porque nosotros como Concejales evaluamos el Presupuesto, y evaluamos la 
Rendición de Cuentas. Muchas veces no se sabe, lo que planteamos la oposición, cuando 
por ahí no acompañamos un Presupuesto o una Rendición de Cuentas, y parece ser por un 
mero capricho, el no quererla acompañar. Pero ahí podemos ver lo que uno aprueba que el 
Ejecutivo va a llevar durante el año, y después lo que gastó realmente durante el año. Y es 
precisamente ahí, en esos dos temas importantes que son los que analiza el Concejo 
Deliberante, vemos que nunca tenemos un Presupuesto austero. Lo han dicho ustedes, y lo 
hemos dicho nosotros, desde esta banca, cada vez que hemos acompañado o no 
acompañado el Presupuesto, porque vemos gastos innecesarios. Y vemos la precarización 
de los salarios, de los empleados Municipales y es verdad, ustedes son los que hacen 
funcionar la Municipalidad, porque la Municipalidad, funciona gracias a ustedes. El 
Intendente, podrá tener todas las luces, podrá gestionar, pero si ustedes, no tienen a los 
empleados que laburan a la par del Intendente, la Municipalidad no funciona, porque la 
prestación del servicio la llevan ustedes. El Hospital lo hacen funcionar ustedes, como todas 
las otras áreas, el corralón, y esto es verdad. A ver, el salario mínimo vital, no nos acercamos 
ni por la mitad, estamos lejos, y cuando escuchamos al Intendente que le va a pedir a las 
áreas que hagan un ahorro, nosotros se la pedimos desde principio de año acá. Y espero 
que de una vez por todas, cuando tratemos el Presupuesto, y que ya está próximo, ya lo 
están analizando, se puedan sentar con ustedes, no con un solo gremio, con todos los 
gremios, porque a mi no me parece que haya una sola persona que represente, todos los 
que están, como vos Castillo, que estás hoy a cargo de tu gente, que estás trabajando, me 
parece que tienen que estar sentados en la mesa y no hay que menospreciar a nadie. Todo 
aquel que esté convencido de lo que está haciendo, tiene que estar sentado en la mesa. Y el 
diálogo es fundamental, por eso, cuando Marino me dice, la semana pasada, por qué no 
convocamos, porque fue una idea de él, a la Sesión del Concejo Deliberante, le dije, me 
parece muy bien compañero, porque tienen que estar, los tienen que escuchar, nosotros 
tenemos que escucharlos a ustedes, y ver de qué manera podemos solucionar el conflicto 
hoy, pero también proyectando y planificando en el mediano y largo plazo, porque eso es lo 
que tenemos que hacer, porque somos representantes del pueblo. La gente nos votó para 
representar, es muy probable que gente que nos haya votado esté hoy acá nos haya votado 
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a nosotros, o haya votado al Frente Renovador, o haya votado al Frente para la Victoria. 
Entonces tenemos que dar un gesto, pero el gesto lo tiene que dar el Intendente; cuando 
hablamos de Presupuesto participativo, cuando empezamos a hablar de escuchar otras 
voces, y qué tenemos que llevar dentro del Presupuesto. Y por qué lo digo, porque muchas 
veces hemos planteado, cada vez que hablamos sobre el presupuesto, cuál va a ser el 
porcentaje que a ir a la masa salarial y lamentablemente nunca nos contestan. Debatimos el 
Presupuesto, lo miramos, lo analizamos, pero nunca se nos dice, cuando vamos a tratar el 
presupuesto, el día del tratamiento, cuánto está destinado a la masa salarial. Y por qué nos 
parece importante, para que no suceda esto, porque si ya de entrada, porque si ya de 
entrada nos ponemos de acuerdo, en el Presupuesto, cuánto va a ser la masa salarial, hoy 
no estaríamos en esto más allá de haya inflación después se podrá ver. Hace un rato, me 
habla un periodista y me pregunta, que el Ejecutivo había hecho una nueva propuesta, de 
$4000, yo les pregunto a ustedes, qué saben de eso, qué propuestas dio el Ejecutivo ayer, 
porque eso me lo preguntó el periodista y le dije la verdad que no tengo ni idea, le voy a 
preguntar a los gremios. Hoy estaba invitado, por lo que me dijo el Presidente el otro gremio 
Municipal, que me parece bien que hoy estuviera presente, porque también es importante 
escucharlo, porque es importante escuchar todas las voces. Acá estamos para escuchar y 
buscar soluciones, yo quiero si después me pueden contestar sobre esos $4000, y también 
en definitiva, qué es lo que pretenden dentro del salario, tanto para este año, como para 
proyectar para el año que viene, a ver estamos hablando de proyección, un presupuesto es 
una proyección, porque tampoco podemos saber qué va a pasar en este país. Así que por 
ahora solamente eso. -----------------------------------------------------------------------------------------------
PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Galindo.---------------------------------------------------------
GALINDO: Bueno, tomando un poco lo que decías vos, Marino y Cedrés, justamente, lo que 
proponemos es que se haga un trabajo serio, responsable, realmente hace muchos años que 
venimos pidiendo cosas, no solamente del sueldo, mis compañeros todo el tiempo me dicen; 
Marcela tenemos que pedir plata, solamente plata y yo sigo insistiendo que nosotros los 
trabajadores Municipales nos merecemos estar ordenados, y para eso necesitamos una 
carrera administrativa. Siempre el primer grito que pegamos, fue la carrera hospitalaria, es 
más, hubo en un momento un dejo de así como que “no queremos ser municipales, 
queremos ser hospitalarios, somos hospitalarios, no tenemos nada que ver con el resto”, y a 
medida que empezamos a caminar, la lucha en la calle, en las distintas áreas, nos dimos 
cuenta que en realidad, o sea, a todos los municipales nos pasa lo mismo, no importa en el 
ámbito que trabajemos. Entonces, con respecto a la parte salarial, queremos un aumento al 
básico, a eso vamos a ir hoy  a la tarde, todo el tiempo me está llegando información, que 
están dando por medios que el señor Intendente está diciendo que si no nos portamos bien, 
no nos va a recibir. Me parecen que esas provocaciones están demás. Yo no lo escuché, me 
están llegando mensajes, esas provocaciones no están bien. A mí me parece que tenemos 
que sentarnos, a dialogar, a proyectar como bien decís,  no solamente al básico, que 
pretendemos para antes de fin de año, porque lo pretendemos ya, sino también lo que se va 
a proyectar para el año que viene, no solamente en la masa salarial, sino también en tratar 
una carrera administrativa Municipal, es hora que terminemos con la dedocracia. Los 
trabajadores Municipales nos merecemos progresar, justamente, a través de concursos, a 
través de cómo sea, que lo establezca una estructura Municipal. La mayoría de los 
trabajadores estatales, tienen  una carrera, nosotros los Municipales siempre venimos en el 
furgón de cola y me parece que esto se tiene que terminar. Y si queremos hablar de algo 
serio y responsable, la carrera administrativa, es algo serio y responsable, y no necesitamos 
estar hablando, de antigüedad, ni recategorización, de concursos de jefaturas, no tenemos 
que estar hablando de salarios, porque cada cosa cae en su lugar. Entonces, yo lo que les 
voy a pedir, a todos, es que por favor, de la manera que podamos aportar y construir, en el 
Presupuesto para el año que viene, se trate el tema de la carrera administrativa municipal. 
Yo sé que no es barato, pero en algún momento tenemos que empezar y el tema de la plata 
tiene que dejar de ser. Hoy los empleados Municipales tenemos más de 60% en negro, 
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cuando ustedes hablaban de la jubilación, sí también se va a reflejar en la jubilación, pero 
también se refleja en el aguinaldo, el aguinaldo miserable que cobramos, es terrible. Ni 
siquiera cobramos, cuando antes se tomaba el mejor sueldo del año, para el aguinaldo y ya 
hoy tampoco lo tenemos. Entonces, cuando escucho por los medios que el señor Intendente 
está provocando con esto, está provocando con el tema de los descuentos, porque hacer 
paro es ilegal según él, por eso nos va a descontar todos los días. También es ilegal tener a 
los empleados en negro, porque, o sea, no está bien, porque nuestros jubilados con esto que 
vos me estás diciendo, que sabíamos algo de los $4000, nos llegaron versiones, no sé quién 
las dio a conocer de que iban a dar $4000, no sé si salió del Ejecutivo, o de dónde salió, 
José. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ZARA: No, me preguntó un periodista, que sabía de la nueva propuesta que había dicho el 
Ejecutivo, la verdad, les dije que no sabía, que les iba a preguntar a los gremios, que no 
tenía conocimiento porque parece ser que fue ayer. -------------------------------------------------------
GALINDO: Nosotros como trabajadores Municipales, lo que pretendemos es al básico, o sea, 
todo el aumento que pudiéramos llegar a conseguir, con esta lucha es al básico. Nosotros 
necesitamos ir blanqueando estas sumas, que no se siga acrecentando la brecha, porque 
justamente al inicio de este año, con el trabajo que se hizo, lo que pretendíamos era que 
fuera todo al básico, para que no sigan las sumas en negro, y nos metieron $600 más en 
negro, que es lo que no pretendemos, por el tema de la jubilación. Un trabajador se enferma, 
y lo tienen que jubilar por incapacidad, con la categoría que tiene, y con lo que tiene en 
blanco, o sea que es nada prácticamente, es el básico, la antigüedad, la zona, y si tuviera 
algún título, - o me equivoco-, entonces, me parece que con esto, tenemos que ser serios y 
responsables. Yo no sé de qué manera se puede hacer una construcción, si se va a hacer 
una mesa de trabajo, como ustedes propusieron en algún momento, realmente les tiro esto, 
de que en la proyección del Presupuesto 2015, también se trate la carrera administrativa 
Municipal,  que haya plata para eso también, que empiece de alguna u otra implementar 
porque es algo que nos merecemos los trabajadores Municipales. No podemos ver, seguir 
viendo como pasan nuestras oportunidades, sin poder progresar, realmente la precarización 
ha sistemática en estos 14 años, así que esto n es en contra del señor Intendente, a mi no 
me interesa la política partidaria, creo que lo he demostrado en todos estos años, sí como 
dice Castillo, me interesa la parte gremial, que también el señor Intendente tuvo que ver, 
porque siempre fui cero gremios, cero partido, y en estos años me di cuenta que uno se tiene 
que involucrar, sí me interesa la parte gremial, la política gremial, la política del trabajador, sí 
me interesa y mucho, y estoy tratando de hacer todo lo que se pueda de mi parte, y aportar 
el granito de arena donde vivo y donde trabajo. Todo lo que sea para construir y aportar 
bienvenido sea. Les pido encarecidamente a todos los que puedan aportar de llegar al señor 
Intendente, de poder decirles, que realmente el trabajo de un Municipal, del año que viene, 
tiene que estar de otra manera, tienen que empezar, y empezar con la carrera administrativa. 
No solamente con el aumento de sueldo, el aumento de sueldo es muy importante, pero 
también que nos ordenemos, que los trabajadores Municipales, tengamos la calidad de vida 
y de trabajo que nos merecemos. De mi parte nada más.------------------------------------------------
CASTILLO: Yo quería agradecer a los Concejales Marino, Zara, y Cedrés por las palabras, 
decirles que estoy totalmente de acuerdo con todo lo que dijeron, pero me parece que acá 
estamos viendo una sola parte, muchos empleados Municiaples apoyamos el proyecto del 
señor Intendente. Y yo, como empleado Municipal, me gustaría escuchar a la parte 
representante del Intendente, en este recinto. Me gustaría escuchar a alguno de los 
Concejales del Frente para la Victoria, a ver qué opinan, de lo que nosotros estamos 
planteando hoy acá, porque si bien la oposición, hoy pide la Sesión Especial, no escuchamos 
a ningún representante del señor Intendente. Creo que ellos también derecho de expresar y 
dar su opinión, con respecto a nuestro reclamo, más allá de que por ahí a lo mejor, creo o no 
que sea justo, no sé, porque no veo que nadie levante la mano para opinar, veo que hay 
compañeros que son empleados municipales, que supuestamente deben estar en la misma 
situación que nosotros, o sea, hoy están acá, pero mañana volverán a sus lugares de trabajo, 
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y supongo que su situación no debe ser mejor que la nuestra. Somos todos empleados 
Municipales, los básicos son todos iguales, no hay mucha diferencia, así que yo creo que 
estaría bueno, que hoy escuchemos, porque veo varios compañeros, que son municipales, 
yo los considero municipales, más allá de que pueden ser puestos políticos, pero veo 
compañeros sentados en las bancas, escuchar qué piensan, de los reclamos, de la situación 
que está pasando el empleado municipal atravesando hoy. Nada más gracias.-------------------- 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Garat. --------------------------------------------------------- 
GARAT: Gracias señor Presidente. En primer lugar quiero decirle al señor Castillo que la 
Sesión no termino, tengo plazo para hablar, todos tenemos plazos para hablar, no terminó la 
sesión. Por supuesto que comparto el reclamo, lo dije en la introducción, realmente hay que 
recomponer el salario, se ha evaluado, a través de la evaluación ya través de la inflación que 
hemos tenido este año, allá por enero creo que tuvieron un acuerdo salarial del 25%, en 
algunos casos llegó a un poco más, se creía que era suficiente y luego en enero, hubo una 
devaluación del 23%, después con la inflación, se los comió directamente, a mitad de año, no 
solo el salario de los empleados municipales sino el salario de todas las personas que 
trabajan, cuando hay inflación y cuando hay una devaluación el que más sufre es el 
asalariado, el empresario siempre tiene una herramienta más para zafar pero yo anhelo que 
hoy tengan esa reunión con el Intendentes y no solamente esa, que tengan otras más, que 
puedan definir un plan de trabajo, que puedan definir la carrera como está diciendo Marcela, 
que puedan definir lo que dice Castillo tambien, sé que hay un proyecto, que no sé si hay un 
proyecto pero aparentemente, todas las sumas no remunerativas tienen que ser creo que a 
partir del año que viene, es algo que sale por Ley para beneficiar al jubilado y a aquellas 
personas que hoy están trabajando y tienen sumas no remunerativas, que el día de mañana 
le sirva para la jubilación porque hay que aclarar que la jubilación son todas las sumas 
remunerativas, no es el básico , lo mismo que el aguinaldo, Marcela, se toma como vos 
decías, se toma de la suma remunerativa, si realmente prospera lo que estoy diciendo, 
bueno, ahí va a haber un incremente, el aguinaldo va a ser superior y todos se van a jubilar 
con lo que figura en el sueldo y después el pase al básico será otra cuestión que no es fácil 
resolverlo en un año, esto, creo que en 6- 7 años, tomar un compromiso con los gremios, en 
decir bueno, tanta plata al básico de todo lo que va quedando porque si no, no podés dar el 
aumento salarial, pasarlo al básico directamente impacta. No comparto las palabras de 
Cedrés, si hablamos del radicalismo, es campeón de la inflación, este país ha crecido, ha 
tenido problemas este último año, donde el salario… fíjense que siempre el aumento salarial 
era superior a la inflación y ya este año no se dio, entonces por eso los salarios se 
devaluaron tanto. Creo que el año que viene, el aumento salarial va a ser superior a la 
inflación, todos anhelamos eso para que haya una recomposición salarial para todo el mundo 
pero bienvenido sea, la reunión que tengan hoy, el debate, es bueno, saludable, creo que 
para construir hay que hacerlo de esta manera,  sino, no sirve, no sirve tenerlos tanto tiempo 
sin trabajar porque hasta ustedes se van peleando porque algunos quieren trabajar y otros 
no. Es bueno, que lo antes posible llegue a un buen fin, espero que hoy puedan tener una 
respuesta. No comparto con Zara cuando dice que en el presupuesto nunca se dice el 
monto, sí, se dice el monto, lo que no dice es el porcentaje porque el aumento salarial lo da 
el Ejecutivo, a mí que siempre me tocó elaborar el presupuesto y me tocó siempre venir a 
charlar con los concejales, siempre les he dicho cuánta plata hay para el aumento salarial, lo 
que no puedo decir, porque lo desconozco, si va a ser un 25, un 30 o un 5%, lo que siempre 
se dice es cuánta plata va a haber para el presupuesto, que seguro va a ocurrir este año 
tambien. Nada más que eso, yo solamente estoy para que esto se resuelva, nosotros hoy 
tranquilamente, somos mayoría, podríamos haberle dado quorum o no darle quorum, no 
hubiera habido sesión pero pretendemos que esto se solucione, que tengan dialogo, que es 
lo mejor que puede ocurrir, incluso, hemos tenido muchas charlas con los concejales de la 
oposición con respecto a esta sesión, todo siempre en construcción, con una buena salida, 
esto no es partidismo, son empleados municipales, que la solución va a llegar a través del 
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Ejecutivo, no de nosotros, porque nosotros no manejamos el presupuesto. Vuelvo a reiterar, 
en buena hora si logran esa reunión a las 19:00 horas. --------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Bari. ----------------------------------------------------------- 
BARI: Gracias. Estaba esperando la oportunidad para poder hablar, tambien en función de 
que supongo que esta sesión se va a seguir prolongando. No voy a hablar en representación 
de nadie, sino en la representación que me asiste desde mi banca, por cuestiones que han 
sido bastante obvias en las últimas semanas y que tiene que ver con alguna decisión política 
que he tomado. En algún otro momento o en alguna otra sesión, gustosamente le voy a 
contestar al concejal Cedrés, no una apreciación sobre el concepto de la inflación, sino que 
ese informe tiene una apreciación política con cierta mala intención, hecha por sectores que   
atentan contra el crecimiento de la Argentina y que obviamente me parece inapropiada para 
una sesión de esta naturaleza. Con respecto al tema que nos atañe, me parece que hay una 
cuestión fundamental desde la cual partir y que tiene que ver con cuál es el concepto que 
tenemos del empleado municipal, estoy seguro que a partir de ese concepto es de donde 
tienen que surgir las políticas de estado y es de donde van a surgir las estrategias y las 
programaciones  políticas que puedan asistir de alguna manera a todo lo que tenga que ver 
con nuestro empleado municipal. Desde lo personal, el empleado municipal, no solo lo 
considero un compañero de trabajo porque yo soy empleado municipal sino que 
fundamentalmente lo entiendo como una herramienta imprescindible en este engranaje que 
significa el funcionamiento de un municipio, no hay un éxito de una gestión o una gestión que 
se precie exitosa  si no es a partir del funcionamiento y del trabajo abnegado, diario de un 
empleado municipal. No hay proyecto político ni gestión que pueda ser llevada adelante con 
éxito si detrás de todo lo que se proponga o de las medidas que se tomen no hay un 
empleado que lo resuelva, esto tiene que ver con ver, simplemente a nuestros compañeros 
barriendo los días que hay heladas o los días que hay un sol importante, ver gente que vive 
en casilla durante mucho tiempo arreglando los caminos para que nuestro productores 
salgan, alejados de su familia, ver que cada vez que inauguramos una obra, una escuela, el 
puente, viviendas, lo que sea, hay un ingeniero, hay un arquitecto, hay un empleado que pide 
presupuesto, hay alguien que hace la licitación, hay alguien que llama por teléfono, es decir, 
empleados municipales, que muchas veces, cuando inauguramos esas obras no están de 
alguna manera, pero sí, están en la concreción de esa gestión. En el hospital, cuando una 
enfermera asiste a un enfermo, donde hay una mucama que mantiene la higiene hospitalaria, 
donde hay un médico que resuelve entre salvar y no salvar una vida, donde hay un chófer 
que de acuerdo a su capacidad puede llegar antes o más tarde a un centro de mayor 
complejidad salvando la vida de alguien y así, creo que todos somos conscientes de la 
cantidad de esfuerzo que a diario hacen nuestros empleados, que de ninguna manera son 
violentos, son trabajadores que tienen todo el derecho del mundo a reclamar y creo que 
desde nuestro lugar es la obligación de tratar de generarle medidas que puedan llevarle a 
que tengan mejores condiciones laborales, y ahí tiene que estar nuestra convicción como  
estado, a partir del concepto del empleado municipal, generar políticas de estado que desde 
mi punto de vista debe tener la cuestión del empleado público como una cuestión prioritaria, 
esto tiene que ver con acciones que reflejen la voluntad y con gestiones en todos los ámbitos 
posibles, tan importante como cualquier gestión que se hace en La Plata o en Buenos Aires, 
diseñar estrategias y medidas locales para un tema que es difícil y que no es fácil de resolver 
pero me parece que la realidad, nos obliga a más,  a generar criterios de ingreso, a generar 
concursos por jefaturas o por ingreso al municipio, a una gerencia de recursos humanos que 
trabaje codo a codo con el trabajador, que evalué cuales son las problemáticas, que 
capacite, que vea día a día como se mejoran condiciones que no se agotan en lo salarial y 
que tienen otras implicancias. No solo no reniego sino que estoy orgulloso de mi identidad 
peronista y yo he crecido en esa doctrina, en ese marco ideológico, que para mí es una 
cuestión, no de fe, sino de vida y siempre he aprendido que el peronismo no es ni de 
izquierda ni de derecha, el peronismo es peronismo y su esencia, fundamentalmente tiene 
que ver con que los de abajo estén arriba, así entiendo al peronismo y de alguna manera ha 
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sido revolucionario porque ha avivado giles, porque a partir del peronismo, ningún trabajador 
más se mantuvo pasivo frente a la prepotencia de la patronal y esto, obviamente, que implica 
devolver la dignidad, creo que es algo que nos incluye como municipio, hay una sola clase de 
hombres y es la de los trabajadores y como en algún momento decía Perón, están los 
trabajadores y aquellos que viven de los trabajadores y el justicialismo, sin duda ha tomado 
partido por los trabajadores, entonces para nosotros, día a día y para cualquier gestión, debe 
ser una cuestión fundamental la defensa de nuestros trabajadores públicos, el mejoramiento 
de las condiciones, el respeto, devolverle todas nuestras medidas, esa dignidad que tiene 
que tener, la angustia de no tener darle  qué comer a un hijo o no saber cómo llegar a fin de 
mes o meterse en un sistema permanente de endeudamiento con entidades financieras 
perversas, hace que el trabajador quede condenado y que sea muy difícil recuperar su 
dignidad. Afortunadamente, en los últimos 10 años se vuelve a hablar de paritarias, se vuelve 
a hablar de recuperación del salario, de convenios colectivo de trabajo de la eliminación de la 
maldita flexibilización laboral y creo que todas esas cosas nos incluyen como gobierno, 
porque cuando hablamos de inclusión social y hablamos de restitución de derecho, 
fundamentalmente de lo que estamos hablando es de justicia social y si hablamos de justicia 
social, hablamos de redistribución de las riquezas y eso, implica los salarios de los 
trabajadores tambien. De alguna manera todos coincidimos, y siempre hablamos de un 
municipio pobre que cuando hablamos de esto queremos decir de la dependencia de la 
coparticipación pero siento que cuando dependemos de la coparticipación y cuando los 
recursos son escasos para llegar al salario, me parece que tambien es necesario que haya 
acciones que demuestren que esa escasez tambien llega a otros sectores y que de alguna 
manera nos abarca a todos, porque si no da la sensación de que para algunas cosas hay y 
para otras no, entonces, ahí me parece que es necesario, yo celebro que el intendente haya 
tomado medidas o busque tratar de generar medidas de austeridad, que espero no sean 
como respuesta a una coyuntura o para solucionar este conflicto, sino que forme parte de 
una política, como lo hemos hecho otras veces, porque cuando hubo que achicar la planta de 
funcionarios se hizo, cuando hubo que bajar los sueldos de los funcionarios, si  hay que parar 
los autos municipales, habrá que hacerlo, los viáticos, publicidad, el gasto en celulares, hay 
que generar señales que tengan que ver con la voluntad de poder generar mecanismos de 
ahorro que le permitan volcar esos ahorros en el sueldo del empleado, hay que tener 
solidaridad y sensibilidad en este sentido, sé que no es un tema fácil pero es necesario que 
el empleado se sienta acompañado y que haya voluntad. Yo, pedirle al intendente, por un 
lado, todo el acompañamiento para lo que se necesite desde el HCD como medidas que se 
puedan tomar en este sentido pero obviamente, voy a pedir de apostar al diálogo, a poder 
escuchar sin condicionamientos, creo que no hay que tenerle miedo a la protesta, hay que 
saber entender las causas y poder resolver juntos porque puede ser un problema de difícil 
resolución, con más razón creo que no hay que caer en la dilatación ni en medidas de tinte 
provocativo, de ninguno de los sectores, sino hay que sentarse en una mesa para poder ver 
lo que hay y en conjunto poder encontrar soluciones. Que nos pueda tener en cuenta como 
Concejo Deliberante porque creo que podemos aportar y estoy seguro que no hay intereses 
destructivos o desestabilizantes, simplemente creo que lo que hay es una…, es estar 
convencido de un necesario y urgente proceso de reparación de nuestros trabajadores 
municipales. Muchas gracias. ------------------------------------------------------------------------------------ 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Cedrés. ------------------------------------------------------- 
CEDRES: Gracias señor Presidente. Por supuesto, coincido en varias de las apreciaciones 
de los concejales del oficialismo pero en algunas no estoy de acuerdo, no es una sesión para 
prolongarla en algunos temas pero sí, quiero remarcar cuando dicen que esta no debe ser 
una reunión política y entonces un concejal dice que el radicalismo es el campeón de la 
inflación y el otro dice que solamente el peronismo va a resolver los problemas de este país y 
yo quiero aclarar que estoy convencido que los problemas de un Distrito como el nuestro, lo 
solucionan las personas, no lo soluciona el peronismo ni lo va a solucionar el peronismo, yo 
creo que lo soluciona la capacidad que tengamos para dejarnos ayudar, porque en realidad 
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lo que el gobierno tiene que hacer es eso, es decir, permitir tener una apertura y permitir que 
las personas como decíamos, que son los que saben, que son los que trabajan, que son los 
que llevan adelante este municipio, puedan encontrar soluciones en conjunto con el 
gobierno. Es nada más que eso, creo que todo pasa por ahí, creo que esto no tiene que ser 
algo político, tiene que ser algo donde las personas demostremos la buena voluntad para 
lograr el entendimiento que se necesita y encontrar las soluciones en conjunto. ------------------ 
PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejal Devia. --------------------------------------------------------- 
DEVIA: Gracias señor Presidente. Voy a ser breve porque ya hablaron los demás concejales. 
En principio decirles que comparto el reclamo que están haciendo los empleados 
municipales, ustedes saben que estoy cumpliendo una función en la banca pero en realidad 
soy empleada municipal, soy hija de empleada municipal, mi madre ha sido trabajadora 
hospitalaria con más de 30 años de servicio, conozco a las enfermeras, conozco de su 
compromiso y vocación. Siempre nos queremos capacitar y siempre queremos estar en 
mejores condiciones, participar en todo lo que podamos para merecer el sueldo que 
tenemos, hoy como peronista voy a decir que estoy del lado de los obreros. Mientras que 
nosotros estamos sesionando y escuchando a los distintos concejales, escuchaba al concejal 
Garat cuando me senté en la banca, que muchas veces en el presupuesto no se dicen los 
porcentajes que se destina en el año siguiente a la masa salarial pero sí se habla de un 
monto a nosotros nos cuesta a veces hacer una ecuación de cuando se da un monto de 
saber cuánto se le destina a la masa salarial porque sabemos que el presupuesto muchas 
veces figura una cantidad de empleados municipales que no es la real, sabemos que hay 
muchos empleados municipales y por ahí no figura en ese presupuesto. A lo que yo iba es 
que el intendente, mientras nosotros estamos hablando en el HCD, está dando por los 
medios de prensa y habla de un porcentaje, alcance a escuchar que es de un 25% para el 
año 2015, o sea, que está hablando de un porcentaje, por ahí, lo desconocemos. Sí 
solicitaría, es moción concreta, es que hagamos un cuarto intermedio y podamos ver si hay 
alguna iniciativa o alguna propuesta concreta de parte del Ejecutivo porque nosotros los 
concejales queremos y más que nada los gremios quieren saber de qué se está tratando 
para este año y el año 2015. ------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Se pone a consideración. Tiene la palabra el concejal Bigardt. -------------------- 
BIGARDT: Gracias señor Presidente. Antes de que ponga a consideración la moción de la 
concejal Devia, y dada la circunstancia de que el compañero Castillo, yo tambien me 
considero compañero, empleado municipal, y si estoy adherido a este proyecto del Frente 
para la Victoria, es porque estoy sentado acá y he hablado, como representante de mi 
bloque. He sido concejal, funcionario, empleado y he visto a través de estos 20 años que 
estoy dentro de la municipalidad, distintas circunstancias, no con esto quiero empezar a 
diferenciarme de nadie, creo que todos los que estamos sentados en la banca hemos 
expresados y a lo mejor lo vamos a expresar, que el reclamo salarial es justo, pero no es que 
no se ha hablado durante el año de la masa salarial, hemos tratado el presupuesto del año 
pasado a fin de año, por supuesto que vemos una serie de cifras, y en algún momento dado 
se podría haber tomado el trabajo, cualquiera de los concejales, de sumar todos los rubros 
que dice sueldos y jornales, todo lo que represente gastos de sueldos, haber comparado el 
presupuesto anterior o la rendición de cuentas y ahí nos hubiera dado una diferencia, 
lógicamente, se podría haber traducido en un aumento salarial, que tampoco es cierto porque 
a lo mejor tenía pautado más ingreso de personal o de personal precarizado, pasarlo a planta 
temporaria, es difícil analizarlo, es cierto lo que dice la compañera Galindo. La planta, según 
el último presupuesto estaba en permanente 787 empleados y 290 de la planta temporaria. 
Coincido en que sería mejor y más claro, desde el punto de vista técnico y claro para la 
comunidad, que haya una carrera administrativa, técnica, profesional que abarque todas las 
ramas y que se haga de una forma transparente porque acá el empleado temporario, de 
acuerdo a la ley, mediante concurso, de acuerdo a los méritos en el momento de tomar la 
decisión del pase a planta. Es lógico que se pretenda una recomposición salarial, tal vez 
escalonada, no sé si es factible o no, llegar de $ 2.000  a $ 4.400 así, diciendo dónde están 
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los recursos, no sé, porque la verdad, nosotros estamos hablando sobre hipótesis y no sé si 
son posibles de tomar una posición, que no tienen ningún asidero porque nadie trajo nada 
escrito acá para hablar de cifras concretas. Sabemos por alguna información que hemos 
recibido de parte del Intendente, que lo pautado, que era el 23% para este año, con una 
reducción de algunas partidas, se habla de alrededor del 27% o cerca del 30%, lógicamente 
estamos hablando como dijo nuestro Presidente de Bloque, nunca estuvo en nuestro 
pensamiento que iba a haber una devaluación, de acuerdo a la devaluación oficial, tampoco 
es real porque ustedes saben que hay un dólar oficial y un dólar paralelo donde especulan 
los grandes…, nosotros no especulamos, ni siquiera un concejal puede comprar un dólar y la 
inflación que a pesar de que hay algún esfuerzo en precios cuidados, nosotros vamos como 
cualquier otra persona, vemos día a día o mes a mes, que cada ver que vamos a comprar 
algo, siempre está en aumento, lógicamente eso incide en el salario de la persona que sufre 
más y el que menos tiene. La masa salarial, por lo que yo sé rondaría en alrededor de 10 
millones de Pesos mensuales, incluido funcionarios, intendente y todo eso, tendría una 
proyección para este año de 130 millones de Pesos, incluido el aguinaldo, no sería lo que se 
refleja porque usted tambien lo manifestó, pero supongamos que tengamos esa posibilidad, 
de recursos disponibles para este año, hay 180 millones de pesos que se lo discrimino de 
esta manera, 21 millones de libre disponibilidad de origen municipal y de libre disponibilidad 
de la Pcia, que es la coparticipación 168 millones de pesos, no sé si se recibió todo, lo único 
que sé es que la coparticipación, no lo de la municipalidad porque está en base a lo que se 
recaudó el año pasado, podría incrementarse o no. Entonces, cuando yo hablo de hipótesis, 
un concejal acá, con poca información, solo me hago preguntas y a lo mejor podría usted 
responderme o no. Yo estoy convencido de que de alguna manera podemos…, durante el 
año, Marcela, hemos estado hablando nada más que de seguridad, hasta hace 15 días atrás, 
el problema de la seguridad, por darle un ejemplo, cuando llegamos a tener conformado el 
foro municipal de seguridad, estamos en un expediente sin tratar, o  sea, hicimos política 
durante todo el año con el tema de seguridad y terminamos…, estamos hablando con los 
empleados municipales, que ya no era una preocupación de ahora. Podemos acompañar en 
todo el proceso, creo que todos, no quiero imponerme en el pensamiento de nadie, tenemos 
que encontrar la forma de poder colaborar en lo que nosotros entendemos y en lo que 
nosotros podemos analizar sobre la base de hipótesis clara, es decir, a ver, tengo el 
presupuesto 2014 casi agotado, qué se puede o no se puede al básico, a ver, yo me 
circunscribía solo a lo que nos compete a nosotros , por ejemplo, el HCD, acá hay 20 
empleados, el responsable de la ejecución presupuestaria es el Presidente del Concejo, es 
una atribución de la LOM, ya sabemos que el 3%, más, no sé si están agremiados los 
empleados nuestros, ni sé si tienen delegado, es cierto hay dos servicios que son 
fundamentales, uno es salud y el que vino el señor Castillo vino a representar, escindido o no 
de Obras Públicas pero es parte muy importante de los dos servicios que presta la 
municipalidad, no es que con esto quiero menospreciar el resto de los empleados porque son 
importantes, como tambien es importante saber que el empleado aparte de su salario, 
necesita herramientas para trabajar, a usted Marcela le preguntaría, si usted no tiene 
insumos en el hospital, se queda con el salario y no puede hacer nada, o a Castillo, decirle si 
tenés el camión y no tenés combustible, como lo movés?. Entonces, todo hace un paquete 
donde tenemos que prever, ahora si de esto tenemos que hacer un  ajuste y volcarlo, es 
decir, para optimizar el recurso, yo nunca lo ví, lo digo con total sinceridad, nunca ví controles 
reales. Serán los directivos, seremos nosotros mismos, mirar un presupuesto, analizarlo 
concienzudamente y decir, puedo sacar un millón de pesos de combustible y si paro 5 
camiones que hago? No puedo mandar los camiones a reparar, un año atípico como este, 
donde llovió terriblemente, estaban las calles destrozadas, los caminos rurales tambien y en 
ese momento no se habló, si teníamos plata o no teníamos plata, había que salir porque la 
gente lo reclama, como lo está reclamando ahora, y no con esto estoy diciendo…, el vecino 
tambien reclama que se recolecte la basura y en eso tiene que ver todo, tenemos que ver 
todos no solamente ustedes, nosotros tenemos que dar respuestas. Este año hablamos de 
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un aumento de tasas, según tengo entendido y por un dato que recibí son quinientos mil 
pesos que se va a recibir por esa tasa. Yo pregunto y le pregunto a todos, si esos quinientos 
mil pesos sirven para algo, si para más combustible, creo que para más salario no porque 
con quinientos mil pesos no hacemos nada. Todo lo que estoy hablando es sobre la base de 
hipótesis, porque vine a la sesión convencido de que si estamos de acuerdo, no sé si la 
metodología, no sé si la forma de tirar cifras está bien o no, la verdad, no tengo ningún dato 
concreto, hablo desde la sensación que tengo, nada más y de algún dato porque estuve 
leyendo el presupuesto del año pasado, perdón que lo aprobamos el año pasado y que lo 
estamos ejecutando. Sí, me comprometería claramente en ver el presupuesto que todavía no 
está presentado, el 30 es el último día para la presentación legal  o a pedido de prórroga 
puede ser que se extienda o no, ahí tendríamos una base y pediríamos todos los datos a 
saber si hay porcentaje, s no hay porcentaje, si alcanza, si arrancamos con eso y después… 
en junio volvemos a charlar sobre el tema, como han hecho otros gremios, a ver, el 
compañero Marino, en algún momento cuando hablamos de la tasa, dice, no, el 25% porque 
medianamente nivelaría a un jubilado, a un empleado de comercio, no sé, 25% ponemos y él 
estuvo de acuerdo. Yo cuando hablo de porcentajes, la verdad, no tengo pelos mire, la 
verdad me pone mal, porque siempre pensé que tendría que ver una mayor estructura sobre 
la base de cómo se proyecta desde la categoría más baja hacía la de más arriba, porque 
tendría que haber un piso para saber dónde nos sentamos a hablar de la posibilidad. 
Ustedes lo dijeron claramente, se puede trabajar escalonadamente, empezar por las sumas 
que son en negro, subirlas, como dijo el concejal Garat, hay cosas para mejorar y después 
ver si el sueldo básico se acerca a lo que se pretende. Esta es mi opinión, la pidió Castillo, 
pertenezco a este bloque, adhiero al Frente para la Victoria y creo que sé defenderme de 
alguna manera y no quiero recibir aplausos porque yo, la verdad, mañana estoy de concejal y 
posiblemente mañana no esté más de concejal y voy a ser empleado municipal como 
ustedes. Con esto termino mi alocución y mi compromiso de estar, como dicen ustedes, en el 
diálogo, si hay una mesa de trabajo, si hay que hablar con el Intendente cuando nos 
convoca, nosotros no somos un bloque escindido del ejecutivo, somos parte del gobierno, lo 
tendríamos que reconocer como tal y no tenemos diferencias con respecto al empleado 
municipal, a lo mejor quizás no compartimos alguna metodología o de lo que se inició para 
llegar a esto, por ejemplo, una sesión especial para tratar temas que es nada más que emitir 
opiniones y sentar posiciones que es lo que estamos haciendo en este momento. Gracias. --- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Marino. ------------------------------------------------------- 
MARINO: Gracias Presidente. En primer lugar, recordarle que cuando hice mi alocución, 
había propuesto un pase a cuarto intermedio de esta sesión y poder participar de la reunión 
con el Intendente y los trabajadores si los trabajadores así lo desean, y me parecía que era lo 
ultimo que iba a decir pero a veces nos vamos por las ramas, creo que no venimos a tratar el 
tema de seguridad pero como se tocó acá adentro, me parece que me está tocando trences 
en este momento es presentar un proyecto de seguridad, que está en comisión, y si el foro 
de concejales está demorado no es responsabilidad nuestra, esta en las manos del Poder 
Ejecutivo y ellos sabrán cuando volverá al concejo para aprobarlo, esto lo quiero dejar en 
claro. Con respecto al presupuesto 2014 nosotros no improvisamos, ya cuando aprobamos, 
porque acompañamos este presupuesto y estaban los compañeros de ATE, ya hablábamos 
de la posibilidad de que el Ejecutivo comience a hablar del aumento del básico con el 
presupuesto 2014, también acompañamos las tasas, por supuesto que pedí el 25% si en 
abril se quería aumentar el 50% y si los trabajadores, en promedio, incluso los jubilados, 
recibimos entre un 25 y un 27% anual, nosotros no podemos pagar un 50% en nuestro 
impuestos de tasas, porque no nos alcanza, uno tienen que pagar lo que recibe, más no, por 
eso pedimos que se desdoblara, 25 para este año y 25 para el año que viene, y cuando 
hablé de la posibilidad de pasar la parte no remunerativa al básico también hablé de la 
necesidad de hacer un cronograma de pago, no comparto lo que dice el compañero Garat 
que habló ya de 7 años, no voy a poder ver eso porque voy a estar jubilado. De cualquier 
manera pienso que no tenemos que dar fechas, sí,  hacer un análisis económico de esto, ver 
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cuanto incide el pase de los  $2.000 al básico, de qué manera se puede ir haciendo el 
cronograma y también tener en cuenta el aumento del 2015 y por qué no, llegar a un acuerdo 
de lo que incide del pase de lo no remunerativo al básico con el futuro aumento, esas son las 
cosas que tienen que solucionar las organizaciones sindicales en paritarias pero quedaría un 
básico programado con las instituciones gremiales y la municipalidad de $ 4.400, que es lo 
mínimo que ha pedido la señora presidente a los argentino. Yo no hago política con esto 
hace 42 años que hablo de los trabajadores, tampoco quiero ser héroe, que si íbamos a la 
asamblea afuera íbamos a ser héroes, no, solo quiero ser un compañero que siempre he 
tratado de tener una línea de conducta, así con los trabajadores y seguramente voy a morir 
con los trabajadores. Nada más quería aclarar esto sino pareciera que uno tiene doble 
discurso y yo soy muy claro en mis actos. -------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Zara. ---------------------------------------------------------- 
ZARA: Gracias. La verdad, como dijo el concejal Marino, este es un lugar de debate, un lugar 
donde estamos APRA escuchar y después escuchar al último concejal del Frente para la 
Victoria, me parece que se equivoca en algunos términos, yo no hablo de hipótesis , yo hablo 
de lo que muestra el presupuesto, con números y siempre he hablado con lo que me muestra 
el Ejecutivo, no me voy a poner a hablar ahora de todo lo que dije cuando aprobé el 
presupuesto, pero se lo voy a hacer recordar porque él cree que el único que mira y analiza 
es este concejal, es verdad la planta permanente tiene 787 empleados, la planta temporaria 
290, es un total de 1077 empleados, el presupuesto de la masa salarial  $ 131.216.000, es el 
56%   del presupuesto de los 236 millones y nosotros habíamos dicho, ahora que hablo de la 
seguridad, que nos parecía un disparate que se tomara un 7%, menos de un 7% para 
seguridad. Cuando habla de seguridad, que no estaba el foro, quiero decirle que no se ha 
implementado el foro de seguridad, que hace 4 años lo venimos solicitando, y que no ha sido 
una decisión del Ejecutivo de ponerlo en marcha y hoy, ese proyecto fue enviado al Ejecutivo 
para que lo revea  y la verdad no me interesa que se ponga en marcha porque ya el 
Intendente salió a decir que no va a funcionar, si la máxima autoridad del Partido de 
Patagones está diciendo que  no va a funcionar, no lo va a hacer funcionar. Por otro lado, 
cuando habla de los caminos rurales, nosotros nos quejamos que se gasta en este municipio 
13.815.000 en combustible, vemos a funcionarios dando vueltas sin ningún sentido, un gasto 
innecesario y a cuantos más le dieron plata, cuando no le dan subsidio, vayan y carguen 
combustible en las estaciones de servicio, no hay control, esto lo hemos dicho, y cuando 
habla que los campesinos piden que le arreglen los caminos, lógicamente, si le cobran una 
tasa vial, que es la tasa vial? Una prestación de servicio, después verá el Ejecutivo como la 
tiene que resolver. Cuando hablamos del presupuesto y del aumento de tasas desde este 
bloque dijimos que era un error  hacer un aumento de tasas, porque se iban a recaudar 
500.000, como lo dijo el concejal del Frente para la Victoria, si hacía una reducción del gasto, 
solamente en publicidad y propaganda, hubieran tenido ese recurso, cuando se gasta el 
Intendente para hacer recordar toda su gestión en publicidad y propaganda? Y voy a aclarar 
algo, lo primero que van a decir es; está haciendo política, sí señor, estoy haciendo política, 
porque vine al Concejo y viene a la política, a hacer política, sino no estaría sentado en esta 
banca. Todos hacen política o me van a decir que el Intendente no hace política o sus 
funcionarios no lo hacen. Decía, cuando se aumentaron las tasas, dijimos que nos parecía 
equivoco aumentarlas ya poniendo un porcentaje para el año que viene cuando estaba en 
curso el nuevo presupuesto, porque sino que va a pasar, ya dimos un 25%  y muy probable 
que no podamos aumentar más a los empleados municipales porque nos quedamos cortos 
con el aumento de tasas, era un error, lo dijimos, como muchas de las cosas que dijimos 
desde esta banca y que no somos escuchados. Cuando hablamos de hipótesis, lógicamente 
hablamos de hipótesis, si tenemos una clave para entrar al rafam y poder ver el estudio 
contable o los números que maneja la municipalidad, no se nos da, tenemos que hablar de 
hipótesis porque no se muestran, es un municipio que no transparenta. Si este reclamo, 
siguen los trabajadores manifestándose, el Intendente en ningún momento nos convocó a 
una mesa a mostrarnos el presupuesto y decir, acá esta el presupuesto, ustedes ven en 
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alguna partida para aumentar los sueldos? no,  nos convoca jamás, claramente lo dijo el 
concejal del Frente para la Victoria, somos parte del gobierno pero no tenemos información, 
lamentable, al contrario, hoy tendrían que traer la ejecución presupuestaria, tenerla acá, ver, 
nosotros no tenemos acceso. Voy a hacer una moción concreta, pido que se nos mande la 
ejecución presupuestaria hasta la fecha, porque eso nos permite también ver que se ha 
gastado y en que se ha gastado, porque tambien desde esta banca dijimos como se había 
malgastado plata el año pasado en la ejecución, cuando tratamos la rendición de cuentas, 
porque los números lo demostraban porque siempre hablamos de lo que vemos cuando 
tenemos la oportunidad de ver, pero no podía dejar pasar esto porque parece ser que para 
algunos, cuando hablamos, hablamos de hipótesis, no, hablamos de fundamento, de cosas 
concretas y por eso me parece importante que estén los empleados municipales porque 
muchos ni saben lo que se habla en este HCD, lo que plantea, lo que pelea cada bloque para 
que las cosas se hagan con más eficiencia, para que la gestión sea más eficiente, en buena 
hora, estén hoy acá. Nada más señor Presidente. --------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Castillo. ---------------------------------------------------------- 
CASTILLO: Yo le iba a contestar al señor Garat, estamos de acuerdo en una parte, que ojalá 
que el señor Intendente nos reciba para que se empiece a trabajar para ir mejorando los 
salarios y las condiciones de trabajo de los empleados municipales. Hace 13 años, más o 
menos, apareció el señor Curetti en el corralón municipal cuando estaba haciendo campaña 
para su primer mandato, prometiendo que iba a hacer la carrera, que iba a hacer escalafón, 
que iba a reconocer a los empleados por su función, hoy pasaron 14 años y el señor 
Concejal me pide 6 años más, entonces digo; tenemos que seguir esperando? Cuando 
nuestros compañeros se están jubilando con sueldo miserables que prácticamente son 
indigentes porque si hoy estamos diciendo que entre  sueldos básicos y sumas en negro, que 
no llegamos a $ 9.000 como dice el señor Bigardt y yo trabajando 80 horas más al mes, por 
la tarde, llego a $ 7.000. no podemos seguir esperando, si nosotros no podemos vivir con esa 
suma, un jubilado no vive con $ 3.200, creo que demasiado paciente fuimos los empleados 
municipales, demasiado buenos, como dije en un momento, más de uno, apostó a este 
proyecto, más de uno, hoy se siente frustrado porque las promesas se las llevó el viento, 
entonces creo que no es justo que nos pida 6 años más, está bien que empecemos a 
trabajar, tambien se debe acordar señor Garat, hace 5 años que se hizo una 
recategorización, dijo que era cada 4 años se iba a ir recategorizando, según sus tareas, o 
sea, si es personal obrero, administrativo, técnico, era uno cada cuatro, otros cinco o seis y 
hoy seguimos en la misma situación, se recategorizó una sola vez y después no se 
recategorizó más, hoy hay muchos compañeros que ya tendrían que estas recategorizados y 
estamos en lo mismo, hay un compañero que se tiene que quedar tres años más y jubilarse a 
los 67 años para irse con la categoría 8, con $ 3.700 de básico, entonces me parece que es 
injusto que nos pidan que sigamos esperando, estoy de acuerdo con que se empiece a 
trabajar en una mesa de paritarias, yo no quiero que el Intendente se junte con Castillo nada 
más  o con Marcela Galindo, no, que nos juntemos todos los gremios y mesa de paritarias y 
entre todos pongamos nuestro granito de arena para que el empleado municipal empiece a 
levantar su sueldo. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Cuarto intermedio. Se pone a consideración. Aprobado por unanimidad. 
Cuarto intermedio. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Se reanuda la sesión, tiene la palabra el concejal Garat------------------------------ 
GARAT: Gracias señor presidente, un poco para aclarar lo que yo dije hoy con respecto a la 
reforma que va a haber de que todos los aportes no remunerativos van a ser remunerativos 
para que sean beneficiados los empleados municipales que se van a jubilar y sea 
beneficiado el jubilado, cuando yo hablo de 6 años, fue algo que tiré, podría haber dicho 1 
año, 2 años porque no soy el que manejo las finanzas del municipio y hablé de la suma no 
remunerativa que pasen al básico, yo es un aporte que hice que el ejecutivo debería hacer 
un programa de trabajo de ir pasando esos aportes que van a tener aportes ir pasando al 
básico nada más, dije 6 años por decir podría haber dicho 2 años , podría haber dicho el año 
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que viene pero no es nada que ver que yo estoy proponiendo 6 años, nada que ver en este 
momento no manejo las finanzas creo que se malinterpretó esta cuestión, yo lo único que 
digo que creo que esta medida que va a tomar el instituto de previsión social es muy buena y 
muy buena para el empleado municipal que se va a jubilar y muy buena para el empelado 
que está vigente y el empleado el jubilado, en buena hora que llega eso y lo vuelvo a reiterar 
creo que las sumas no remunerativa debería en un programa pasarlas, dije 6 años por decir 
pero podría haber dicho 2 años así que quiero aclarar esa situación, nada más señor 
presidente-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ARRIZABALAGA: Soy Carina Arrizabalaga profesional del hospital Pedro Ecay, un poco para 
responder lo de las sumas no remunerativas yo creo que todos los trabajadores queremos 
tener las mismas condiciones si los funcionarios hoy en día tienen todo su sueldo en blanco 
porque tenemos que esperar tanto los trabajadores para tener un sueldo en blanco; no es 
solo importante tener un sueldo en blanco para cuando nos jubilemos porque tenemos 
accidentes de trabajo y cuando uno tiene un accidente de trabajo solo cobra lo que tiene 
remunerativo, entonces el trabajador se expone tiene un accidente de trabajo, esta 
inmovilizado por meses cobrando un sueldo mínimo que es lo que tiene en blanco, era solo 
para poner en conocimiento en las condiciones en las que trabajamos------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Néstor Cedrés----------------------------------------------- 
CEDRES: Gracias señor presidente, quería aclarar algunos puntos porque se hablaba de 
que el presupuesto de este año ronda los 180 millones, si mal no escuché; por eso el total 
del presupuesto de este año es 246 era el inicial el que votamos, tiene razón concejal yo 
estaba confundido porque estaba pensando en la cifra que se habló al principio 236 millones, 
por eso es importante tener en claro lo que se conversó a fines del año pasado cuando se 
discutió la aprobación o no del presupuesto donde nuestro bloque se abstuvo debido a que 
no coincidíamos con muchas cuestiones de este presupuesto pero no quiero entrar en 
detalles simplemente lo que quería aclarar es que el presupuesto tiene a nuestro entender 
los recursos necesarios tenia, pero precisamente como aclaré al principio a través de ese 
informe que es real porque son datos del Indec, seguramente ase ha comido gran parte del 
presupuesto lo que no significa que se evada la responsabilidad de no prevenir lo que podría 
llegar a pasar y hablando de prevenciones quiero comentar que hay una ley que tiene ya 
media sanción en Diputados donde aparentemente las paritarias se van a tratar a nivel 
municipal, yo creo que es una buena noticia el hecho de que ya por ley va a existir a partir de 
2015, si es que se aprueba en Senadores; todavía se están aportando algunas reformas, se 
va a poder discutir el tema salarial a nivel municipal de manera más eficiente, quería aclara 
eso el tema del presupuesto y el tema de que existe esta ley que va a beneficiar la 
negociación a nivel municipal------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejal Maria Ciccone----------------------------------------------- 
CICCONE: Gracias señor presidente, por ahí me gustaría dado que esta sesión es 
importante, que usted preste un poquito de atención porque estaba pidiendo la palabra; 
porque si no parece que estoy bailando una zamba, en primer  lugar darles la bienvenida a 
los empleados municipales; la postura nuestra está muy clara ya habló el presidente de 
nuestro bloque; quisiera hacerle un par de preguntas Carina; ustedes en el hospital están 
cobrando la tarea insalubre?-------------------------------------------------------------------------------------- 
ARRIZABALAGA: Nosotros en todos los hospitales por ser bioquímicos ya sabemos que 
somos con tarea insalubre, todos menos los que recién ingresaron cobran tarea insalubre 
porque hay una inspección del Ministerio de Trabajo que está trabada en Bahía Blanca 
donde vinieron a ver las áreas que eran insalubres, esto fue iniciado en el 2011, todavía no 
hay resolución entonces a bioquímicos y técnicos de laboratorios, por ejemplo; que 
ingresaron en este último período no les pagan la tarea insalubre porque dicen que están 
esperando que venga la resolución al resto si; porque sabemos que nos corresponde por 
nuestro trabajo, pero es una pelea que no quieran reconocer al resto de nuestros 
compañeros y hay una desigualdad ante el trabajo--------------------------------------------------------- 
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CICCONE: Por ahí la pregunta es para Marcela que a lo mejor me puede contestar, tengo 
entendido según información que me llegó que en le interior no se estaría pagando la tarea 
insalubre y lamentablemente hay compañeros que están en condiciones de jubilarse con 60 
años con 26 años de servicio y por no estar percibiendo esto, no esta reconocido; se les está 
pidiendo 35 años de servicio, cuando realmente sabemos que es imposible, por eso era la 
pregunta y era la duda y por ahí Marcela puede explicar un poquito porque en la ciudad 
cabecera si y el interior no----------------------------------------------------------------------------------------- 
ARRIZABALAGA: En Patagones también hay compañeros que no la están cobrando, hay 
una técnica de laboratorio que trabaja en bacteriología expuesta a todos  los bichos que 
caminan por el hospital y no le pagan tarea insalubre y hay una bioquímica que es una de las 
que ingresó nueva  que tampoco le pagan tarea insalubre----------------------------------------------- 
GALINDO: Al pagarse tarea insalubre en Patagones, se sienta un precedente por lo tanto los 
colegas de Carina deberían estar cobrando, percibiendo la tarea insalubre, también hay otras 
falencias con respecto a la tarea insalubre, vuelvo a mencionar el caso de un compañero del 
corralón de Villalonga, el señor García; que viene desde el año 95 aportando tarea insalubre 
y ya debiera de estar jubilado y no tenia la categoría máxima, a partir de este año le dieron la 
categoría máxima pero vos sabés que el IPS, tiene que tener como mínimo tres años para 
poder jubilarlo, él ya tendría que estar en condiciones de haberse jubilado; la falta de trabajo 
en el área de recursos humanos que no prevé este tipo de cosas, porque no son tantos los 
compañeros que se jubilan por año, así que deberían hacer hincapié y poner el acento 
justamente en que estos trabajadores no se vayan de la manera que se van o si tuvieran una 
ART en el medio del camino no les ocurra como nuestro compañero Lucho Macedo chofer de 
ambulancia, esto que está ocurriendo es realmente por falta de voluntad porque lo hemos 
hablado con el entonces Secretario de Salud Olego, lo hemos hablado ahora con el doctor 
Urizar que también esta como Secretario de Salud, yo no estoy diciendo que se les dé la 
tarea insalubre a aquellas áreas que nunca la tuvieron si donde hay precedente, donde hay 
creado un precedente debieran todos de tener; del partido de donde fuere, debieran de tener 
la tarea insalubre y no la tienen, y no la tienen por una falta de la gestión en Salud que no 
han podido rever esto  nosotros a pedido del gremio, en el año 2011 se hizo el pedido de 
inspección, vino el ministerio de trabajo hizo una inspección y hasta ahora no tenemos 
arrojados  los resultados no se que es lo que está ocurriendo con eso pero si las áreas que 
ya tienen tarea insalubre debieran de tenerlo todos los trabajadores del Partido de Patagones 
no se si eso contesta a tu pregunta------------------------------------------------------------------------------ 
CICCONE: Muchas gracias, como desconozco quería informarme porque hay compañeros 
en el interior que están justamente con ese problema, muchas gracias; quería hacerle al 
señor Castillo también una preguntita  que me quedó dando vueltas como representante del 
interior conozco la problemática pero usted dijo que además del sueldo había trabajadores 
municipales que tenían algún que otro problema, me gustaría que usted nos explique cual 
seria lo que usted vio también para el conocimiento de los concejales que por ahí no van 
tanto al interior o no conocen, si puede responder---------------------------------------------------------- 
CASTILLO: Si, a parte de los sueldos es como dijo Marcela y como usted planteó, hay 
compañeros que por ahí no se les paga ciertas cuestiones que puede ser tarea insalubre o 
horas extras como se le debe pagar, ahora en Viollalonga más o menos se ha arreglado un 
poco  pero hace un par de años atrás era imposible entrar a los baños, en Stroeder también, 
en Stroeder se compartía antes con el cuartel de bomberos  que estaba el predio del 
corralón, a esas cuestiones me refería yo; no solamente los sueldos si no la forma de trabajar 
el mejor estar del empleado en su puesto de trabajo, por ahí hay días de lluvia y el empleado 
no puede estar tomando mate con un baño que es imposible estar ahí en el mismo ámbito 
donde ellos toman mate, hoy por suerte se ha mejorado un poco, pero siguen quedando 
cosas para hacer ojalá  que se sigan haciendo, más que nada me refería a esas cuestiones, 
como hoy también, ya que me dio pie le voy a decir; que me llamó recién un compañero de 
Stroeder que el señor intendente mandó la orden para que se trajera un camión recolector y 
gente de allá para hacer la recolección esta noche acá, eso es chocante es querer hacer que 
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los compañeros se peleen entre si; cada cual en su lugar como debe ser, aceptamos hasta 
ahí no más que hoy nos pongan cooperativas para trabajar porque sabemos y somos 
conscientes que los servicios mínimos se tienen que cumplir, estamos de acuerdo con eso, si 
bien nos choca que tengan para contratar camiones de afuera y gente de afuera, pero ya es 
más chocante que pongan en el compromiso a un compañero, porque me llamó desesperado 
hace un ratito diciendo: Castillo que hacemos; porque nos están presionando y nosotros no 
queremos ir y porque no queremos chocar con nadie nosotros estamos aislados de todo acá, 
si no fuera por nosotros que fuimos el otro día allá no saben nada ellos, que se está 
reclamando acá, que se está haciendo por el empleado municipal, que se está haciendo por 
los compañeros de la línea, como también lo han planteado compañeros de Pradere la 
misma situación, por eso hoy le decía por ahí uno tiene otras posibilidades acá, no nos 
alcanza el sueldo municipal y como la ciudad es más grande podemos salir a hacer otra 
cosa, pero el empleado de allá no, sabemos la situación de Stroeder como está, de Pradere; 
Villalonga por ahí es un poquito más grande pero tampoco no es ajena a esta situación, no 
queremos que los compañeros se choquen o salgan a discutir cuestiones que tiene que 
resolver el intendente; ya le digo, estoy de acuerdo que se tienen que mantener, los servicios 
básicos, pero no traer a la gente del interior; ya demasiado están presionado ellos porque 
ellos no pueden hacer nada, porque el delegado me dice esto, porque el capataz me dice lo 
otro, estamos entre la espada y la pared; que hacemos? Nos adherimos al paro? Sabemos 
que es justo, si a ustedes no les alcanza allá en la ciudad cabecera  a nosotros menos; 
productividad que es la parte que nos dan a nosotros allá en el corralón, hace un par de años 
se implementó en la zona, porque ahora no está Gerardo Bari; porque nosotros los 
avivamos, porque nosotros; los giles, como nos dijo un funcionario que hoy ya no está acá; a 
nosotros no nos conviene que ustedes se aviven porque si no vienen a reclamarnos estas 
cuestiones, cuando hace 6 años pasó lo mismo que está pasando hoy que hicimos un 
reclamo en el corralón; entonces el funcionario me dijo: no nos sirve a nosotros que ustedes 
se aviven porque si no empiezan a reclamarnos cosas y a nosotros nos molesta; entonces 
nosotros los avivamos a los compañeros allá, hay que reclamar compañeros, esta bien son 
diez; no importa diez suman, si ustedes están unidos a nadie vana a echar, ustedes están 
reclamando algo que es justo pero nos quieren exponer a que vayamos a Patagones  a 
hacer la recolección  y no queremos y nos están obligando a que vayan, por lo menos el 
chofer con el camión de acá, entonces no entendemos la decisión del intendente, por un lado 
nos va a recibir hoy y por otro lado nos está haciendo algo por la espalda, nada más gracias- 
CICCONE: Yo tenia esas apreciaciones pero quería saber si era una idea mía porque a 
veces si bien yo estoy sentada en esta banca y represento al partido de Patagones, al ser del 
interior uno siempre trata de luchar para el lugar donde esta uno, es como que uno siente 
que estamos un poquito más relegados, no se si es porque estamos más lejos o porque tal 
ves no nos llega la información pero ahora si me ha quedado claro que es lo que los 
empleados municipales están pasando porque en Villalonga también ha habido problemas 
entre compañeros por lo que usted me esta explicando, me parece que esas serian otras 
cuestiones y ya que estamos hoy acá reunidos y esta es una sesión especial y estamos todo 
el día me parece que son las cosas que tenemos que analizar y para que también el resto de 
los concejales yo no se si todos los concejales tienen conocimiento de estas cosas, todos 
tenemos que preguntar y sacarnos las dudas y conocer cual es la problemática mas allá del 
sueldo que todos lo sabemos que tienen los empleados municipales, muchas gracias----------- 
GALINDO: Agregar casi nada porque lo han dicho casi todo mis compañeros, si que por 
favor tengan en cuenta, vos aclaraste un poco Edgardo el tema de los 6 años porque la 
verdad que todos mandaron mensajes al toque, realmente hoy el trabajador municipal está 
muy postergado, ni siquiera podemos sacar un préstamo Edgardo y vos lo sabes, vos sabes 
que si querés sacar un préstamo el banco te toma lo que tenes en blanco y estamos 
hablando de este proyecto del señor intendente para el año que viene y a nosotros nos 
quedan todavía dos meses del año donde realmente nuestro sueldo es miserable, porque es 
muy miserable y por eso hacemos hincapié que realmente hoy, en la reunión que  resulte de 
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hoy tiene que salir una propuesta para el básico, una propuesta seria y responsable al 
básico, lo que están diciendo por afuera por los medios de las sumas en negro o de los 
bonos; bonos no, el trabajador municipal no necesita un bono, necesita realmente tener la 
plata para pagar sus parches porque realmente uno no sabe donde meter la plata, de donde 
conseguirla para poder pagar las deudas que tenemos, hay compañeros que ya ni siquiera 
pueden usar la tarjeta porque no pueden pagar ni el mínimo, por lo tanto todo lo que explico 
Carina con respecto a las sumas en negro, realmente necesitamos plata en le básico, si 
ustedes tiene la posibilidad de hablar con el intendente antes de la reunión, que le quede 
claro eso que nosotros los trabajadores la lucha que hemos iniciado es por mejorar el básico, 
no necesitamos sumas en negro, no necesitamos bonos y menos que nos condicionen 
diciendo, con un bono de mil pesos a ir a un hipermercado que nos digan, nosotros vamos a 
gastar el dinero en lo que nosotros creemos dentro de nuestras posibilidades gastarlo donde 
queremos y como queremos; me parece que ya hasta eso es quitarnos un poco la dignidad, 
agradecerle nuevamente a todos los ediles de todas las bancadas que nos hayan escuchado 
pero también por favor aporten, aporten a esta construcción para poder mejorar el básico de 
los trabajadores municipales, no tengo más nada para agregar si que por favor hagan 
hincapié en esto porque realmente el trabajador municipal no puede más con el sueldo 
miserable que tiene, hay compañeros que no superan los 5 mil pesos de bolsillo, eso es 
sabido por todos no voy a ahondar más y gracias por esta sesión------------------------------------- 
PRESIDENTE: Esta presidencia también agradece a los empleados municipales por la 
presencia y agradecerles a cada uno de ustedes también por haber escuchado a cada uno 
de los concejales, tiene la palabra el concejal  Zara-------------------------------------------------------- 
ZARA: Si señor presidente, creo que se ha desarrollado normalmente la sesión y es lo que 
tiene que ser este es el ámbito donde tiene que estar toda la comunidad, es abierto y ojalá 
que hoy el intendente los reciba y no busque ningún pretexto para no recibirlos y que se 
pueda de alguna manera empezar a trabajar en una mejor recomposición salarial, ojalá que 
así sea para que de alguna manera este conflicto se termine, porque lo he dicho; esto no es 
bueno ni para los empleados municipales, ni para los concejales, ni para el intendente , ni 
para la comunidad; porque lamentablemente como dijo recién el señor Castillo, esto genera 
inconvenientes en la comunidad porque no se prestan los servicios como se deben, espero 
que así sea y nada más señor presidente--------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejal Monica Devia------------------------------------------------ 
DEVIA: Gracias señor presidente para hacerle recordar creo que hay tres mociones 
concretas--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Así es, tiene la palabra el concejal Marcos Saldaña----------------------------------- 
SALDAÑA: Si gracias señor presidente, por supuesto que adherir al reclamo de 
recomposición salarial de los compañeros trabajadores también vengo de una familia de 
trabajadores municipales que hoy sigue en actividad, es conocida la realidad de los 
municipales, de hecho fui criado toda mi vida con un sueldo municipal y por supuesto que 
solidarizarnos con todos los trabajadores y tratar de ver los caminos para poder llegar a una 
mejora salarial, no solamente una mejora salarial sino también como lo mencionaron como 
muchos trabajadores están planteando, mejorar las condiciones laborales y de los lugares de 
trabajo, por eso voy a proponer como moción concreta señor presidente una resolución que 
tiene como artículo primero solicitar al intendente municipal generar reuniones con los 
gremios municipales a fin de canalizar los reclamos por mejoramiento salarial del básico, 
carrera Técnico Administrativa y todos aquellos aspectos que sean planteados para mejorar 
las condiciones laborales de los trabajadores y sus lugares de desempeño; el artículo dos, 
solicitar se convoque a representantes de cada bloque de concejales para participar de las 
mesas de trabajo, es moción concreta-------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal José Zara----------------------------------------------------- 
ZARA: Si señor presidente lo estaba escuchando al concejal, vamos a acompañar el 
proyecto pero a los gremios municipales y aquellas personas que representan a los 
trabajadores municipales, porque no va a ser cosa que después digan que hay un gremio 
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que no es oficialista o no está oficializado y no pueden estar en la mesa me parecería que no 
es justo, nada más señor presidente---------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Ricardo Marino---------------------------------------------- 
MARINO: Gracias señor presidente, en virtud de que las mociones que hicimos nosotros no 
fueron atendidas y seguramente va a salir el proyecto de resolución, la cual estoy de acuerdo 
pensé que iba a ser después de la reunión con el intendente pero voy a pedir que en esa 
resolución se agreguen todos los puntos, que los compañeros representantes de los 
trabajadores han manifestado, ahí se habla de la recomposición salarial pero también creo 
que tenemos que hablar de las condiciones de trabajo, tarea insalubre categorización, no a 
los bonos, el sueldo anual complementario insuficiente, la jubilación para los discapacitados 
que seria actualizar el básico, la carrera administrativa municipal, no más empleados en 
negro, esto son más o menos y me olvido de algo pero es lo que yo venia anotando de que 
los compañeros manifestaban que había que darle una solución o sea que si me permiten 
que todos estos temas que son de la voz de sus legítimos representantes me parecen que 
tendrían que estar plasmadas más allá después de la decisión que tome el poder ejecutivo, 
es moción concreta-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Marcos Saldaña-------------------------------------------- 
SALDAÑA: Si gracias señor presidente de acuerdo a lo manifestado por el concejal Marino, 
por eso en el primer artículo dice canalizar los reclamos, mejoramiento salarial del básico, 
carrera Técnico Administrativa y todos aquellos aspectos que sean planteados para mejorar 
las condiciones laborales de los trabajadores y sus lugares de desempeño, creo que ello 
engloba a todos estos planteamientos que irán a hacer los trabajadores directamente al 
ejecutivo municipal seguramente estableciendo prioridades, por eso en este sentido vamos a 
mantener la postura justamente del artículo primero, si con una de las mociones primeras de 
convocar a los trabajadores municipales que tenga representación y si dejarlo en el articulo 
1º de que sean todos aquellos aspectos que sean planteados por los mismos trabajadores 
para mejorar sus condiciones laborales, tanto en cuestiones salariales como en cuestión de 
lugares de trabajo, nada más presidente----------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Ricardo Marino---------------------------------------------- 
MARINO: Gracias señor presidente, creo que lo que abunda no daña, los compañeros ya en 
esta sesión especial  han planteado a los señores concejales esta situación, creo que hemos 
sido claros y hemos escuchado todo, cada uno  de los temas que ellos quieren una solución, 
así que no se cual es el impedimento de agregar todos estos temas en forma individual cada 
uno para que el señor intendente cuando lo tenga no se encuentre en la disyuntiva que habla 
en forma general, yo creo que hay que ir poniendo caso por caso y si alguno falta tenemos 
los representantes de los trabajadores aquí presentes para que ellos puedan aportar todos 
aquellos ítems  que no están considerados dentro de los que escuchamos acá en el Concejo 
Deliberante------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Saldaña------------------------------------------------------- 
SALDAÑA: Gracias como lo planteó recién Marcela Galindo es uno de los temas que se va 
sumando, por eso van a ir surgiendo varios temas, que sería importante dentro de esta 
resolución así como lo hemos expresado, que los mismos trabajadores planteen todos los 
planteos o inquietudes que generen mejores condiciones laborales y salariales puedan ser 
expuestas por ellos mismos a través de un documento donde puedan plantear cada una de 
estas hoy en la reunión o en las reuniones que se vengan desarrollando de aquí en más, 
nada más presidente------------------------------------------------------------------------------------------------ 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal José Zara----------------------------------------------------- 
ZARA: Si señor presidente para contestarle a la dirigente que dentro del presupuesto para 
hablar no hipotéticamente sino con números, que los servicios básicos que estaría dentro de 
energía eléctrica, teléfono y fax sería de 4.000.072 $ y lo que representa a servicios técnicos 
y profesionales que sería capacitación algo de hotelería serían  9.000.109 $ y en viáticos 
3.000. 892$ como para que tengan un número-------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Concejal Marino, retira la primer moción usted? Tiene la palabra------------------ 
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MARINO: Gracias, me gusta la democracia; por ahí el concejal agregó algo que sería 
importante que yo retiraría la moción siempre y cuando los gremios adjunten esta resolución 
en forma escrita todos los ítem que crean que tienen que ser considerados por el Poder 
Ejecutivo---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejal Devia---------------------------------------------------------- 
DEVIA: Gracias señor presidente, para reiterar mi moción, la moción era hacer un cuarto 
intermedio para escuchar la propuesta del intendente municipal que lo hizo públicamente en 
los diarios en los medios de difusión, perdón en la radio; de cual sería la propuesta que le va 
a hacer a los gremios creo que la tenemos que escuchar o por lo menos informarnos, porque 
lo estaba haciendo mientras nosotros estábamos sesionando esa era la moción señor 
presidente-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRESIDENTE: Se pone a consideración la moción de la concejal Devia, 6 votos 
afirmativos…Frente para la Victoria 7 negativos; se pone a consideración la moción del 
concejal Zara de solicitar la ejecución presupuestaria a la fecha, aprobado por unanimidad. 
Se pone a consideración la moción del concejal Saldaña con las modificaciones hechas por 
el concejal Marino y Zara, aprobado por unanimidad. Tiene la palabra el concejal José Zara. 
ZARA: Si señor presidente, no entiendo la negativa del Frente para la Victoria en saber cual 
ha sido la propuesta, es lamentable que siempre nos tenemos que enterar por los medios y 
sabiendo que hoy el intendente los va a recibir espero que, vuelvo a repetir, esto no sea una 
excusa para después no recibir a los gremios, nada más señor presidente-------------------------- 
PRESIDENTE: También pedirle a los representantes de los gremios que acerquen la 
solicitud que en su momento hizo el concejal Marino con algunos reclamos y ítems a la cual 
le querían agregar a esta resolución y nuevamente agradecerles a cada uno de ustedes por 
la presencia también así como a los señores concejales. Siendo las 12;45 hs invito a los 
señores concejales que antes izaron el pabellón nacional, damos por finalizada la sesión 
especial convocada para el día de la fecha-------------------------------------------------------------------  
 
                     
 
 
 
 
 


